希鲁晚報 2010.8.11 星期三

人体不该有的响声亮起"红灯"

当身处一个安静的环境中时,仔细聆听,你能听 到自己均匀的呼吸声、有节奏的心跳声、每分钟几次 的肠鸣音……这些来源于体内的声音正是你生命活力 的表现。除此外,人体还有一些不该有的"噪音" 它们的出现常常为健康亮起"红灯"

耳鸣

用手捂住耳朵,你会觉 得耳朵里嗡嗡作响,这是因 为外界嘈杂的声音被阻隔, 让你听到了耳旁组织的血流 声。据介绍,寂静的环境能够 放大我们的听力,但如果你 平时也能听到"脑袋里鸣 叫",耳中出现铃声、哨声、波 浪声、蝉鸣声等,而周围环境 并没有相应声源时,就得小 心了。美国耳鸣专家都艾克 博士表示:"我诊治过不少耳 鸣患者,从外表上看,他们至 少比实际年龄老10岁。"严重 的耳鸣不但影响听力,干扰正 常睡眠,还会引起焦虑、烦躁 或抑郁等一系列精神问题。

噪音是引起耳鸣最常见 的原因。当某个频率的噪声 损伤了听神经末梢细胞时, 就会产生相应频率的耳鸣。 实际上,超过安全噪声标准 (80-90 分贝 A 声级)的噪音 都有可能造成耳鸣及耳聋 滥用药物也是一个重要因素。 此外,高血压、冠心病、糖尿病 等常见慢性病也可使微循环 发生障碍,从而导致耳鸣。

听神经末梢细胞一旦造 成损伤很难恢复如初,但通过 营养神经药物等治疗手段可以 缓解症状。已有耳鸣的人切忌 酗酒、吸烟、熬夜等不良习惯。

磨牙

睡觉时牙齿咬得咯吱 响,醒后面部肌肉紧张、酸 痛,并伴有头痛,如果你有此 症状,很可能患上了"磨牙 症"。引起磨牙的原因很多, 侧卧位或俯卧位睡觉、牙齿 咬合异常,都会让人不自主 地磨牙;磨牙还可能是胃肠 功能紊乱、肠道寄生虫、尿酸 增多症等的表现。另外,口腔 是人体首先兴奋的部位,当 人们工作紧张、精神压力增 大时,也可能磨牙。



别看磨牙事小,长期磨 牙会引起牙齿及牙周组织的 广泛损耗,不但可能引发牙 周疾病,还会导致面容苍老, 影响美观。如果经常磨牙,可 在睡前用毛巾热敷上下颚, 能松弛咬合肌肉,尽量放松 自己,适当做些体操、泡泡热 水澡、听听轻音乐等。

打鼾

偶尔打呼噜不必紧张。 如果鼾声响亮不均匀,而且 有晨起口干、 白天疲乏无 力、嗜睡、头脑 昏昏沉沉、反 应迟钝、注意 力不集中、记 忆力减退等情 况,那可能是 得了阻塞性睡 眠呼吸暂停综 合征。睡眠时 常出现呼吸暂 停,会导致血 液中氧含量明 显减少,使机 体处于缺氧状 态,这不但影 响睡眠质量, 还会引发心脑

血管及内分泌系统疾病。 研究发现,肥胖者、男 性、孕妇等都是打鼾的高发

人群。如果打鼾者一觉醒来 有口干舌燥、头晕、头痛,白 天困倦、嗜睡,甚至工作或开 车时睡着,以及记忆力减退、 注意力不集中,反应迟钝等 表现,最好去医院就诊。

咳嗽

当食物呛入气管、吸入 刺激性气体时,咳嗽能将呼 吸道异物或分泌物排出体 外,这样的咳嗽不能强忍。

而反复咳嗽可能是支气 管炎、肺炎等呼吸系统疾病的 表现。中医讲"五脏六腑皆令 人咳,非独肺也",过敏性鼻炎、 支气管哮喘、血管神经性水肿、 心脏病引起的肺淤血,甚至外 耳道异物都会引发咳嗽。因此, 如果出现不明原因的咳嗽时, 应尽快去医院就诊。

打嗝

在胸腔和腹腔之间,有 一个像帽子似的厚厚的肌肉 膜,它就是膈肌。当受寒冷、 饱餐、吃饭过快、吃干硬食物 等刺激后,膈肌会出现阵发 性和痉挛性收缩,人们就会 "呃儿"个不停。短暂的打嗝也 是一种机体保护反应,但如果 连续出现或顽固难愈,可能预 示胆囊炎、消化道溃疡等疾 病。另外,紧张、恼怒等不良 心理状态也常引起打嗝。

分辨打嗝是否为器质性 疾病有个小窍门,即打嗝在 24 小时内能够缓解,且睡着 后自动停止的,多不是疾病 引起的,而超过24小时还在 打嗝,且睡着还不停止的人, 多是疾病缠身。

关节响

关节活动受到筋膜、韧 带、肌肉等组织的限制,关节 腔中有起润滑作用的液体,里 面又溶有气体。当活动关节时, 就会把这些气体从液体中挤压 出来,从而发出声音。当关节屈 伸过度时,常会有"啪"的一声关 节弹响,一般不会影响健康。但 如果关节经常弹响,且伴有疼痛 和活动障碍则要注意了,可能是 腱鞘炎、滑囊炎、半月板损伤 等骨关节疾病。

放屁

在用吸管喝东西、张大 嘴说话、进食速度太快时,人 就会吸入额外的气体,再加 上肠道内细菌分解食物残渣 所产生的气体,都是屁的主 要来源。豆类、胡萝卜、奶制品 等最容易产气,但这些多是健康 食物,产生的屁带响但不臭,因 此有"响屁不臭"之说。而吃鸡、 鸭、鱼、肉后,虽然排气较少,但 这些动物性蛋白经发酵、腐蚀 会产生硫化氢、硫醇等物质, 排出体外通常无声但很臭, 故有"臭屁不响"之说。

据《生命时报》

足跟痛有 了专用药

足跟痛是由于足跟的骨 质、关节、滑囊、筋膜等处病变 引起的疾病。常见的跖筋膜炎, 侧位X片显示跟骨骨刺。足跟 痛一般只发生于单侧或双侧 足,并非全身性,不同于风湿骨 病的发病原因,很多患者错当 风湿骨病来治疗,结果是久治 不愈,痛苦不堪,轻者行走不 便,重者不能行走。

[根舒宁足跟痛康贴]采 用足病世家验方纯中药贴, 专药专治,手工制作,避免大 规模生产造成对药性减弱, 流失。通过行气化瘀,舒筋散 结,燥湿散寒,营养修复关节 软骨,从源头消除足跟痛的 各种病因,经大量临床验证, 对各种原因引起的足跟部疼 痛效果显著,使用当天疼痛 即可减轻,[根舒宁足跟痛康 贴]的诞生填补了足跟痛无药 可医的历史。拨打专家电话: 0531 - 85028566可享受买3 送1。

地址:舜天大药店(大观 园东门对过)参茸药店(共青 团路 66 号)章丘:永兴堂

●不妨一试

巧妙用精油 护发防感冒

头皮屑多:每次洗头在 洗发水里加入三滴茶树精 油,不超过三次,你就会看到

神经衰弱:经常睡眠不 好,只要在洗发水里加入几 滴薰衣草精油,就可以改善。

头发不顺没弹性:可以 在洗发水里面加入几滴天竺 葵精油,天竺葵有顺发效果。

容易感冒抵抗力差:尤 其在流感季节,经常咽喉痛、 鼻塞,在泡澡的时候,你可以 在水中加入几滴茶树+檀香 精油,檀香可以预防老化,茶 树可以杀菌。如果喉咙很痛, 可以用茶树+尤加利+薰衣草

让拔牙成为历史

医学证实被迫拔牙的人 90% 是牙龈萎缩及牙齿松动所 致,即使非拔不可也应千万慎 重,只要牙齿还在,请立即使用 新品美国牙康宝。当天使用见 效,一次使用,终生受益。美国 牙康宝直接进入受损、萎缩的 牙龈细胞,快速去除牙渍、结 石、口腔溃疡、消炎、杀菌,从根 本上快速止痛、迅速滋养、激活 受损的牙龈细胞,使牙龈重新 膨胀、红润。松动的牙齿快速转 向牢固。从此无需拔牙!

[美国牙康宝]对下列症状 有明显效果:牙痛、牙龈出血、 牙龈炎、牙周炎、牙龈萎缩;牙

齿松动、无法咀嚼食物;露出牙 根(露牙神经);对冷、热、酸刺激 敏感;蛀牙、烟渍;严重口腔异 味和口腔溃疡;牙结石、四环素 牙。康复热线 0531-82575677 指定经销:舜天大药房(大观园 东门斜对面) 参茸药店(共青

矮小儿童应尽早治疗

二的儿科内分泌门诊,经常遇 到家长提出这样的问题:我的 孩子怎么比同班同学矮很多? 带着这个问题,我们采访了该 院儿科内分泌董俊华教授。董 教授介绍说:造成矮小的原因 有很多,一般有以下几个原

泌疾病;3、骨骼异常等等。随 憾。所以家长朋友们一定要关 着现在医疗科技的发展,矮小 症是可以治疗的

董俊华教授提醒大家:在 她诊治的矮小儿童中,有一部 分是年龄较大才来就诊的,检 查骨龄结果已经闭合,失去了

在山东大学齐鲁医院周 因:1、遗传营养方面;2、内分 再长高的机会,造成了终身遗 注孩子的身高,如果发现孩子 身高偏矮, 应尽早到正规大医 院找专业医生诊治,做到早发 现,早诊断,早治疗,不要给孩 子留下终身遗憾。

咨询电话:13791122867

疾控专家建议 昼夜温差大

- 勤洗手、勤洗澡、勤洗被褥,在天气好时 翻晒生活物品
- 骤■居室内可用食醋熏蒸,加强场所内的通风 换气,消毒空气
- 新 流感流行期间少出入公共场所,尤应避免 带小朋友外出
 - 一旦感染, 应戴上口罩, 以免传染他人

●小提醒

运动的胖人比不动的瘦人更健康

博士的最新研究表明,运动 的保护性作用同时存在于 正常体重、超重和肥胖人 群中,也就是说,运动的 胖人比不运动的瘦人更加

研究表明,通过对近两

万成年人长达10年的追踪 调查显示,增加运动和控制 体重能够有效降低心血管疾 病的风险,其中,运动对心 血管风险有独立的影响作 用,而且运动对冠心病和心 衰的保护作用比控制体重的 作用更强。胡刚博士说:

"一个运动的胖人和一个久 坐不动的瘦人相比,这个胖 人的身体反而会更加健康。 只要运动,就比不运动 强。"同时,胡刚博士强 调,对于糖尿病人来讲,控 制体重也同样非常重要。

据《工人日报》

●医药信息

女人经血少、闭经 别等绝经再后悔

女人正常 55 岁左右开始绝 调理 30 日必来,可推迟绝经期 经。然而,随着生活压力增大,劳 累、精神紧张、服用避孕药物、营 养不良等等原因,很多30、40 岁的女人过早出现了月经紊乱, 经血少、间歇闭经的现象,这些 都是绝经的前兆,女人一定要抓 紧时间治疗,等到真的绝经了再 后悔,就什么都晚了

我市著名李中医提供了一 个临清老广积堂流传 300 年的 方子,专治女性经血少、闭经, 该方曾使孝庄皇后 45 岁时容 颜若 18 处子, 58 岁仍月换月 新。红糖水送服,闭经1年之内

5-10年。该方已成功帮助我市 2000 多名女性恢复了正常月 经,而且皮肤细腻光滑,色斑皱 纹都少了,重新找回年轻状态, 女性朋友评价甚高。

据悉,该方已由东阿阿胶 集团制成成药,叫调经至宝丸 (国药准字 z37020761),是全国 唯一一个能够治疗"闭经"的国 准新药。厂家咨询热线:0531-89280525

保真经销:华东大药店、大 观药店、金日药房(市立五院, 成丰桥)章丘明隆药房

8月14、15日特邀斯达克公司专家亲临济南十二 年老店举办"新产品 iQ"上市现场选配优惠活动。



现场选配:专 家现场一对一选配 低、中、高档、顶极的 全数字助听器。清 晰对话,不惧喧闹。防水功能。

试听及优惠:"黑玫"创世 唯一、100% 隐形助听器。活动 全面优惠 300-8000 元并送电 池。隐形可适配到110dB。

济南唯一授权的专业验配中心: 电话:0531-86951265 专卖店地址:济南市历下区山 大路 197 号(山大路与和平路 交叉路口南行 200 米路西) 电话: 0531-86081454

专卖地址:圣凯摩登城6楼 644(泺源大街银座商城东侧 索菲特大酒店对面)

●有此一说

尽早食用牛奶防牛乳蛋白过敏症

以色列特拉维夫大学研 究人员最新研究发现,婴儿 出生后尽早食用牛奶或含有 牛奶的配方奶粉可有效预防 牛乳蛋白过敏症

研究人员对超过1万名 新生儿的饮食和健康状况分 析发现,婴儿若在出生后15 天内开始食用牛奶或含牛奶 的配方奶粉,患牛乳蛋白过敏 症的风险是出生15天后才开 始食用的婴儿的二十分之-

该研究项目负责人说: "我们的建议是, 越早接触牛 奶越好。如果婴儿从出生起 每天食用牛奶,其患牛乳蛋 白过敏症的概率几乎为零。" 这名负责人说,他们的

研究还显示,如果母乳喂养 的婴儿没有在出生15天内 开始食用牛奶或配方奶粉, 那么最好在一周岁后再开始 添加牛奶制品,否则患牛乳 蛋白过敏症的概率较高。

牛乳蛋白过敏症是指食用 牛奶或牛奶制品后,人体免疫系 统对牛乳蛋白产生过敏或异常 反应,其症状包括皮疹、腹泻等, 严重者可导致呼吸困难、休克甚 至死亡。 (郝方甲 耿学鹏)